
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Προβλήματα λειτουργίας της Παθολογικής Κλινικής και του Παθολογικού Τ.Ε.Π. του 
Γενικού Νοσοκομείου Καρδίτσας 
 

Σε εκρηκτική κατάσταση βρίσκεται η λειτουργία της Παθολογικής Κλινικής του Γ.Ν. 
Καρδίτσας. Αυτή η κατάσταση υπάρχει και πριν την εκδήλωση της πανδημίας λόγω της 
διαχρονικής απαξίωσης του δημόσιου συστήματος υγείας από όλες τις κυβερνήσεις. 

Συγκεκριμένα, στην Παθολογική Κλινική υπηρετούν 9 παθολόγοι έναντι 13 οργανικών 
θέσεων. Από αυτούς, οι 3 δεν εργάζονται λόγω απόσπασης σε Κέντρο Υγείας, άδειας 
ανατροφής τέκνου και αναστολής εργασίας λόγω της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού 
έναντι της COVID-19. Επομένως, επί του παρόντος εργάζονται μόνο 6 παθολόγοι, δηλαδή 
λιγότεροι από τους μισούς που προβλέπονται. 

Στη διάρκεια της πανδημίας οι παθολόγοι έχουν κληθεί να αναλάβουν πολλαπλά 
καθήκοντα στηρίζοντας το Τ.Ε.Π., το Τ.Ε.Π. COVID, την κλινική υπόπτων περιστατικών 
COVID και την κλινική επιβεβαιωμένων περιστατικών COVID. Η εντατικοποίηση της 
εργασίας έχει οδηγήσει σε παραιτήσεις και συνταξιοδοτήσεις με δραστική μείωση των 
μόνιμων παθολόγων τα τελευταία χρόνια. Επίσης τραγικό είναι το γεγονός ότι ένας 
παθολόγος έχασε τη ζωή του από κορονοϊό τον Ιανουάριο του 2021. Συνεπώς, οι 2 
προσλήψεις που πραγματοποιήθηκαν τον τελευταίο χρόνο αποδείχθηκαν ανεπαρκείς για 
να αναστείλουν τη συνεχώς επιβαρυνόμενη λειτουργία της κλινικής.  

Επιπροσθέτως, η κατάργηση της μίας εκ των δύο Παθολογικών Κλινικών το 2012 από 
την τότε κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ έχει επιδεινώσει την κατάσταση, με αποτέλεσμα  
η λειτουργία της παθολογικής κλινικής να είναι επισφαλής λόγω του μειωμένου 
προσωπικού.  Μάλιστα, το Δεκέμβριο του 2020 η διοίκηση του Γ.Ν.Κ., με απόφαση της 
σχετικά με την τροποποίηση του οργανισμού,  μείωσε περαιτέρω τις οργανικές θέσεις των 
παθολόγων από 13 σε 11. Η αιτιολόγηση της διοίκησης στην εν λόγω απόφαση, ότι η 
αναγκαία αύξηση των οργανικών θέσεων σε άλλες κλινικές δεν θα έπρεπε να επιφέρει 
δημοσιονομικό κόστος, είναι αποδεικτική της πολιτικής που αντιμετωπίζει την υγεία ως 
κόστος. 

Ακόμα και τα τακτικά παθολογικά ιατρεία υπολειτουργούν, ενώ η πληρότητα της 
κλινικής το μεγαλύτερο διάστημα του χρόνου ξεπερνά τους 50 νοσηλευόμενους. Το 
τελευταίο διάστημα για ασθενείς της Παθολογικής Κλινικής διατίθενται μόνο 45 κλίνες, ενώ 
οι παθολόγοι έχουν στην ευθύνη τους και άλλες 29 κλίνες ασθενών με COVID-19, 
συνολικά 74 κλίνες. 

Σε όλη αυτή τη διαμορφωμένη κατάσταση οι ειδικευόμενοι παθολόγοι λειτουργούν ως 
λύση έκτακτης ανάγκης για να καλύπτουν συνεχώς τα κενά. Η εκπαίδευσή τους έχει 
μειωθεί στο ελάχιστο ενώ η υπερεφημέρευση και η εντατικοποίηση δημιουργούν 
ασφυκτικές συνθήκες. 

   ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση για: 

- Να προκηρυχθούν όλες οι μόνιμες θέσεις εργασίας παθολόγων και να αυξηθούν οι 
μόνιμες θέσεις στον οργανισμό; 
- Να υλοποιήσει προσλήψεις όλων των απαραίτητων ειδικοτήτων σε γιατρούς (γιατροί 
ΤΕΠ, πνευμονολόγοι, εντατικολόγοι, λοιμωξιολόγοι) για να αποσυμφωρηθούν οι γιατροί 
της παθολογικής από την υποστήριξη των τμημάτων COVID-19; 
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- Να αποκτήσουν οι νέοι ειδικευόμενοι γιατροί την εκπαίδευση που χρειάζονται χωρίς να 
οδηγούνται στη εξοντωτική εντατικοποίηση; 

- Να αρθούν οι αναστολές εργασίας ώστε να επιστρέψει στην εργασία του ο παθολόγος 
που δεν έχει εμβολιαστεί, με όλα τα απαραίτητα μέσα προστασίας και με τακτικά 
διαγνωστικά τεστ; 

Οι Βουλευτές 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Μαρίνος Γιώργος 




